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1. Загальні відомості проєкту 

Проєкт «Концепція альманаху з етики для підлітків» становить собою 

розробку комунікаційної стратегії та концепції неперіодичних нон-фікшн видань 

під назвою «Cornerstone», які широко, змістовно та водночас зрозуміло 

висвітлюватимуть для підліткової аудиторії крізь призму етики питання п’яти 

глобальних напрямів: екології, прав, новітніх технологій, суспільства та краси. 

Місія проєкту:  

Розробити концепцію видання, яке підвищувало б рівень освіченості 

українських підлітків, розвивало критичне мислення та естетичні погляди, 

формувало особисту ієрархію моральних цінностей в контексті толерантності, 

емпатії та усвідомленого ставлення до своєї соціальної ролі в українському та 

світовому суспільстві.  

Горизонти розвитку:  

У перспективі проєкт може бути втілений за допомогою залучення донорських 

коштів, щоби профінансувати роботу редакції та фахівців на умовах аутсорсингу, 

забезпечити друк примірників для кількох державних шкіл, дитячих лікарень та 

дитбудинків України. По завершенню співпраці з донорами проєкт за умови 

медіапромоції може стати комерційним і отримувати прибуток. 

2. Характеристики проєкту 

2.1. Ключові слова: концепція, альманах, етика, естетика, ілюстрація, 

освіченість, просвіта, виховання, екологія, новітні технології, прав, суспільство, 

краса, цифровий простір, підліток. 

2.2. Реферат проєкту 

Назва проєкту: Концепція альманаху з етики для підлітків. 

Мета проєкту: Розробити концепцію альманаху для підлітків під назвою 

«Cornerstone», який висвітлюватиме крізь призму етики питання екології, прав, 

новітніх технологій, суспільства та краси.  

 



4 
 

Завдання проєкту: 

1. Визначити потенційну цільову аудиторію, для якої видання буде актуальним: 

- Виокремити цільові групи, які будуть потенційно зацікавлені у виданні, 

описати цілі комунікації з кожною групою; 

- Дослідити цільову аудиторію – підлітків: визначити особливості 

міркувань, впливу мережі на формування особистості підлітка; надати 

збірну характеристику підлітку, інтегрованому у цифровий простір; 

- Провести опитування серед підлітків 12-17 років: визначити, чи є попит на 

ілюстроване видання, де нагальні суспільні питання висвітлювалися б 

крізь призму етики зрозуміло та цікаво; 

2. Визначити роль етики у розробці концепції видання; 

3. Описати концепцію видання:  

- Визначити місію, цілі та завдання альманаху «Cornerstone»;  

- Описати організаційні, жанрові, редакційні, дизайнерські параметри 

альманаху; 

- Розробити рубрикацію видання, надати рубрикам коротку 

характеристику; 

- Описати технічні характеристики видання (формат, папір, обсяг, 

періодичність, тираж); 

4. Визначити інструменти і канали для комунікаційної діяльності видання; 

5. Створити макет-візуалізацію видання для пітчингу потенційних донорів з 

метою залучення фінансової підтримки для реалізації проєкту. 

Стислий опис проєкту:  

Проєкт полягає у розробці концепції неперіодичного видання журнального 

формату «Cornerstone», яке висвітлюватиме підлітковій аудиторії питання екології, 

прав, новітніх технологій, суспільства та краси крізь призму етики. Розробка 

концепції видання є частиною комунікаційної стратегії редакції. Для чіткого 
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розуміння комунікаційної стратегії і процесу розробки концепції необхідно 

звернутися до термінології. 

Щодо поняття комунікаційної стратегії, то М.Побережна окреслює його так: 

«Комунікаційна стратегія підприємства – це комплексна взаємодія організації з 

внутрішнім і зовнішнім середовищем з метою створення сприятливих умов для 

стабільної прибуткової діяльності на ринку» [1]. При цьому дослідниця зауважує, 

що комунікаційна стратегія передбачає наявність зворотного зв’язку, без якого 

неможливе успішне втілення будь-якого проєкту.  

Комунікаційна стратегія є невід’ємним складником загального маркетингового 

комплексу, який ще називають маркетинг-міксом – тобто системою засобів 

маркетингового впливу на споживача задля збуту продукту. Наприкінці 70-х 

Д.Маккарті об’єднав ці маркетингові інструменти в один комплекс, який отримав 

назву «Концепція 4 Р»: product (товар), place (місце), promotion (просування) і price 

(ціна) [2]. 

Із розвитком маркетингу дедалі більше виникала необхідність концентрації на 

споживачеві, його потребах. Так, у відповідь виникла «Концепція 4С», елементи 

якої такі: потреби і бажання споживача (consumer needs and wants), витрати 

споживача (consumer cost), зручність (convenience) і комунікація (communication) 

[2]. Саме в цій парадигмі з’явилося налагодження комунікації зі своїм споживачем, 

вивчення його вподобань і врахування зворотного зв’язку у розробці свого 

продукту.   

Згідно з Енциклопедією сучасної України, концепція у широкому значенні – це 

«система поглядів, понять про ті чи інші явища або процеси, спосіб їхнього 

розуміння, тлумачення; основна ідея будь-якої теорії, головний задум; ідея чи план 

нового, оригінального розуміння; конструктивний принцип художньої, технічної та 

інших видів діяльності» [3].  

У більш вузькому значенні, в контексті газетно-журнального виробництва, 

концепція – це «типологічні параметри передбачуваного видання, які чітко і повно 
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розкривають його задум, завдання, загальні принципи підбору і організації 

матеріалу» [4]. Тобто збірна характеристика організаційних, жанрових, 

редакційних, дизайнерських засобів і методів, за допомогою яких має бути 

реалізоване видання.  

Характеристика «цифрових» підлітків як основної цільової аудиторії 

альманаху: 

    Технології розвиваються дуже стрімко, і їхній вплив на кожне наступне 

покоління стає дедалі відчутнішим. Відповідно до теорії поколінь, розробленої 

Н.Гоувом і В.Штраусом, кожні 20-25 років одне покоління змінює інше. У цей 

період відбуваються соціокультурні трансформації, змінюються ціннісні орієнтири 

та домінантні тенденції в соціумі, а кожне «свіже» покоління виступає драйвером 

глобальних змін: у політичному, філософському та соціальному контекстах.  

Покоління «Z», народжене у проміжку 1997-2010 роках, та сучасне 

підростаюче покоління «Альфа» (2010-2025) західні експерти називають «digital 

native» – тобто такими, що народжені у цифровому середовищі, для яких діджитал-

простір є рідним. Саме ж покоління в цілому отримало адаптивну назву «digital 

nation» – тобто «цифрова нація». Це означає, що загалом користування 

технологіями, Інтернетом та соцмережами не набуте для них благо, а цілком 

природні обставини життя із самого народження. 

Існує багато рис «зумерів» та представників «Альфа», які мають позитивний 

вплив на суспільство. Серед них відповідальне ставлення до навколишнього 

середовища, жага до особистого внеску у добробут планети, комунікабельність, 

щирість, побудова особистої парадигми цінностей переважно на ідеях, а не 

матеріальних благах, мобільність – тобто відсутність прив’язки до одного оточення, 

натомість бажання переймати знання та досвід з усього світу. Зокрема, в 

останньому і полягає перевага користування мережею на щоденній основі, яка 

стирає фізичні межі [5].  
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Ці риси водночас можуть ставати недоліками: повага до власних потреб та 

здоровий захист особистих кордонів можуть перетворитися на нездоровий егоїзм і 

байдужість до інших людей (цікаво, що не до навколишнього середовища). 

Постійна потреба поглинати новини, з одного боку, насичує знаннями, з іншого –

перетворює молоду аудиторію на сторонніх спостерігачів.  

Кордони сприйняття реальності та віртуального світу поступово стираються, а 

за прогнозами вчених – у представників покоління «Альфа» зникнуть взагалі. Як 

стверджує О.Петрунько, медіа виступає «додатковим, філогенетично молодшим і 

цілком конкурентоспроможним агентом і чинником соціалізації» [6],  який здатен 

заміщувати та зовсім витісняти вплив традиційних інститутів. Таким чином, 

виникає принципово нова парадигма дорослішання – гібридна. Це сприяє 

погіршенню навичок соціалізації та адаптації у реальному фізичному світі через 

надмірну інтегрованість у цифровий.  

В умовах постійного перебування в інформаційному «потоці» психоемоційне 

тло підлітка потерпає від сильного впливу: втрачається зосередженість, мислення 

стає поверховим, «кліповим». Поняття «кліпове мислення» позначає таку структуру 

мислення, яка полягає у дуже швидкому сприйнятті образів, візуальністі, 

емоційності, асоціативності [7]. Уривчасте сприйняття знижує здібність до 

довгострокового запам’ятовування. Тобто, з одного боку, підлітки обробляють 

великий обсяг інформації щодня, немов портативні комп’ютери. Але заразом у них 

виникають серйозні труднощі із глибоким осмисленням подій та явищ. А за 

деякими даними – здатність вчити напам’ять у покоління «Альфа» може зникнути 

взагалі. 

Підлітки стикаються зі станом «хронічної» медіазалежності. «Digital native» 

вже навіть не уявляють, як це – проводити вільний час поза цифровим виміром. 

Власне, в цьому і парадокс покоління: такі речі як дружба, особисті контакти та 

спільне фізичне перебування мають велике значення для молодих зумерів та 

«Альфа» – значно більше, ніж для попередніх міленіалів. Проте одночасно їхнє 
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спільне дозвілля не обходиться без участі гаджетів, цифрових активностей, 

віртуальних розваг та безперервного режиму онлайн у соцмережах і фіксації свого 

життя шляхом постів і сторіз. 

Відповідно до даних вчених Королівського коледжу Лондона [8], які 

проаналізували 41 дослідження з країн Європи, Азії та Америки, у яких сумарно 

взяли участь 42 тисячі підлітків, чверть респондентів зазначили, що не можуть 

контролювати час, проведений у смартфоні, відчуваючи при цьому занепокоєння та 

тривогу, коли смартфону немає поруч. Така поведінка є результатом вже наявної 

форми залежності.  

Тривога у підлітків накопичується і через поступову втрату конструктивно 

виражати емоції, адже постійне гортання стрічки, ставлення лайків та емодзі 

замість справжньої усмішки чи суму витісняють необхідність прояву емоцій 

назовні, натомість вони звикають стримувати їх в собі – а це і без Інтернету було 

актуальною проблемою підліткового віку. 

Згодом відпрацьовується механізм повільної – а подекуди й більш стрімкої – 

емоційної деградації. У результаті діти-підлітки ніби відщеплюють власні емоції 

від свого «Я» та переносять в інший вимір, надають їм інакшу форму. Вразливі, 

несформовані та психічно нестійкі підлітки наражають себе на подальші проблеми 

та складнощі в усвідомленні та інтерпретації своїх переживань. 

Соцмережі утворюють небезпечний ланцюг: «Швидкий дофамін – тривога –

збільшення дози – залежність». Від постійного порівняння себе зі своїми 

однолітками до наслідування способу життя кумирів, що є формою парасоціальних 

стосунків. Л.Найдьонова окреслює «парасоціальні стосунки як відносини з 

віртуальним, штучно створеним персонажем, своєрідним симулякром (модель без 

первинного аналога) через засоби масової комунікації» [9]. Так, відносини з 

персонажами, реальними або уявними, психіка сприймає цілком реально, адже 

емоції та переживання від реального чи віртуального подразника нічим не 

відрізняються.  
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Вибудовування тісного зв’язку з уявною фігурою реальної людини, наділення 

певними рисами за рахунок власного сприйняття може становити потенційну 

небезпеку: у підлітковому віці дітям притаманно знаходити нові авторитети, 

ідентифікувати себе із ними і наслідувати їхній спосіб життя, висловлювання, 

поведінку, що нерідко є деструктивними і стають формою протесту. Тому в цей 

період формування особистості вкрай необхідно плекати підліткам свідоме 

ставлення до споживаної ними інформації, доступ до якої став необмеженим, яка 

часом контроверсійна, маніпулятивна, провокуюча та часто складна для їхнього 

сприймання.  

     Медійні тексти відіграють одну з помітних ролей у формуванні соціальної 

свідомості підлітка. Разом із цим величезний інформаційний потік може 

призводити до невизначеності, розсіяності довіри або ж просто незацікавленості 

підліткового читача до джерела здобутку інформації. Л.Найдьонова, досліджуючи 

поняття «кіберпідлітка» в межах цифрової трансформації суспільства,  зазначає: 

«Сучасні моделі медіа-інформаційної грамотності, визнані ЮНЕСКО і 

рекомендовані до практичного застосування на глобальному рівні, включають, крім 

технічного, ще критичний компонент (розрізнення, розуміння і оцінювання 

достовірності медіатекстів), який у цифрову добу є найбільш впливовим на 

світоглядні позиції, цінності та громадянську ідентичність людини» [10].  

Це означає, що діалог із підлітками на тему важливих соціокультурних явищ 

має відбуватися із залученням експертної та достовірної інформації, що відповідає 

потребам часу. Основи тем екології, прав, новітніх технологій, суспільства та краси 

слід розтлумачувати дітям вже сьогодні, адже це є фундаментом розвитку їхнього 

рівня культури та освіченості.  

Роль етики у розробці концепції альманаху: 

    Відповідно до Енциклопедії сучасної України, термін «етика» трактується як 

«філософська наука, об'єктом дослідження якої є мораль, моральність; система 

моральних норм і цінностей, властива певній спільноті, соціальній, професійній або 
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іншій групі людей. Етика як наука зосереджує увагу на проблемах сутності й 

функціонування моралі, досліджує специфіку моральних норм і цінностей» [11].  

    Мораль, у свою чергу, виступає сукупністю ідей, норм, правил і законів 

поведінки та діяльності людей, які є регуляторами людських відносин, що 

будуються на гуманних і демократичних засадах. Таким чином, етика і мораль 

співіснують у нерозривному тандемі, функціонування якого є рушієм 

загальнокультурного розвитку суспільства.  

   «Моральне виховання — виховна діяльність, що має на меті сформувати стійкі 

моральні якості, потреби, почуття, навички і звички поведінки на основі ідеалів, 

норм і принципів моралі, участі у практичній діяльності» [12]. В основі морального 

виховання лежить гуманістична ідея, яка охоплює такі фундаментальні компоненти 

як добро, правда і краса. Важливим завданням морального виховання є досягнення 

людиною моральної поведінки, вчинків та життєвої позиції, які були б реалізовані 

нею усвідомлено, із включенням її емоційно-вольової сфери. 

Етика покликана функціонувати як дієвий інструмент соціального розвитку, 

вона є рушійною силою для нарощення саме соціального капіталу [13], який у 

наслідку закладається у фундамент техніко-економічного розвитку. З цього 

приводу Л.Овдієнко зазначає: «…Розвиток освіти має випереджати розвиток її 

базису – виробництва, передбачаючи й обумовлюючи майбутні інтенції 

суспільного прогресу. Можливим шляхом розв’язання проблеми може бути 

розвиток культури й безпосередня залученість особистості до цього процесу» [14]. 

Проєкт має за мету зробити просвіту не ознакою елітарності, а доступним 

інструментом для навколишнього пізнання та самопізнання, для побудови 

вихованого, толерантного, гуманного українського суспільства, інтегрованого у 

всесвітній культурний процес. Як зауважує Л.Овдієнко: «Сучасна освіта не повинна 

зводитися лише до навчання чи отримання знань, наприклад професійних; це не 

перехід … з одного шкільного приміщення в інше … тим паче не накопичення 
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ерудиції як такої, а духовне “вживання” людини в культуру, сутнісне, 

смисложиттєве осягнення культурного простору» [14]. 

Г.Радчук, досліджуючи ціннісні орієнтири освіти та узагальнюючи їх у чотири 

загальні парадигми – когнітивно-інформаційну, особистісну, культурологічну та 

компетентнісну – зауважує: «Найважливішою функцією культурологічної 

парадигми є гуманітарна, яка полягає у збереженні і відновленні екології людини, її 

тілесного і духовного здоров’я, сенсу життя, особистої свободи, моралі» [15]. Отже, 

культура як незамінний складник повноцінної реалізації та соціалізації особистості 

має займати місце не лише в дидактичному процесі – вона має бути одним із 

основоположних механізмів нескінченного розвитку людини, а з цим – і добробуту 

суспільства в цілому. 

Концепція альманаху «Cornerstone»: 

Цільові групи: 

• Підлітки 12-17 років – ця цільова група є безпосереднім споживачем, на 

якого спрямований продукт. Основною метою видання є ознайомити і 

зацікавити читача-підлітка питаннями у сфері екології, прав, новітніх 

технологій, суспільства та краси в контексті етики, надати експертну та 

сучасну інформацію, створити уявлення про наявні проблеми 

соціокультурного характеру, залучити до суспільного дискурсу і участі у 

їхньому вирішенні шляхом застосування отриманих знань у своєму житті; 

• Шкільні вчителі середніх і старших класів виступають як провідники знань, 

які пропонує видання. Інформацію з альманаху можна обговорювати на 

заняттях, влаштовувати відкриті читання та спільний аналіз прочитаного, 

пропонувати учням видання як посібник для підготовки тематичних і творчих 

домашніх завдань, проводити на основі використаного матеріалу з альманаху 

класні години;  
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• Батьки підлітків – також виступають споживачем, на якого зорієнтований 

продукт, тому що це цільова група, яка спроможна фінансово дозволити собі 

придбати видання для своїх дітей;  

• Донори – цільова група, яку редакція розраховує залучити, щоби отримати 

фінансову підтримку для оплати праці редакції, залучених на умовах 

аутсорсингу фахівців, для друку та логістики тиражів видання. 

Цілі альманаху: 

1. Надання якісної інформації з означених сегментів;  

2. Створення інформаційного фундаменту для залучення підлітків у загальний 

культурний і політичний процес; 

3. Налагодження діалогу між поколіннями за допомогою роз’яснення суспільно 

важливих питань в манері, яка була б дотична до життя підлітка; 

4. Виховання моральних цінностей і гуманістичних ідеалів як внутрішньої 

опори особистості підлітків. 

Завдання альманаху: 

1. Представити яскраве ілюстроване видання журнального формату, яке 

приваблювало б естетично та візуально увагу читача-підлітка; 

2. Наповнити видання змістовними та цікавими текстами, поданими сучасною і 

зрозумілою підліткам мовою, щоби важливі для дорослого суспільства теми 

стали важливими для підлітків також; 

3. Надати допоміжний робочий матеріал для освітнього процесу у вигляді 

альманаху для шкільних вчителів. 

Місія альманаху:  

Просвіта підлітків шляхом ознайомлення з питаннями екології, прав, новітніх 

технологій, суспільства та краси крізь призму етики як важливої компоненти 

загальної освіченості особистості. Вище зазначені теми є актуальними для 

сьогодення свідомих дорослих, а наше видання вважає своєю основною метою 
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пояснити важливість цих тем підліткам в манері, яка була б дотична до їхнього 

життя.  

Е.Огар влучно підкреслює: «Не можна нехтувати й тим беззаперечним фактом, 

що дитинство кожного нового покоління відбувається в режимі реального часу. І 

книга лише тоді здатна вповні впливати на виховання гармонійної особистості …, 

коли вона адекватна як самому цьому часові, так й інстальованому в нього світу 

дитинства – в усій його глибині й суперечливості» [16]. 

Проаналізувавши ринок дитячої та підліткової преси в Україні, ми дійшли 

висновку, що періодичні видання освітнього спрямування націлені переважно на 

аудиторію молодшого шкільного віку. Наповнення цих видань мають здебільшого 

ігровий та розважальний характер, що обмежує підліткову аудиторію.  

На підставі проведеного нами опитування серед підлітків віком 12-17 років 

[Додаток 1], ми можемо зробити висновок щодо необхідності більш 

демократичного підходу у висвітленні соціокультурних питань в контексті етики 

для юної аудиторії. Фокус-група складалася зі 102 осіб, серед яких: 

• 65% опитаних вважає, що інформація в шкільних підручниках з етики 

недостатньо цікава та сучасна,  

• 40,6% незацікавлені в новинах через незрозумілі поняття;  

• майже половина (48,5%) назвали нудний характер повідомлення причиною 

незацікавленості у споживанні інформації в медіа;  

• 4 з 5 підлітків (76,5%) на питання «Якби Вам запропонували ілюстративний 

журнал для підлітків, де простою мовою пояснюються питання екології, 

стосунків, технологій, кохання, краси тощо, чи зацікавив би Вас він?» 

відповіли «так» і «скоріше так, ніж ні». 

Із вище зазначених причин ми пропонуємо створити неперіодичне нон-фікшн 

видання у форматі ілюстрованого альманаху журнального формату, де «дорослі» 

теми на кшталт нових технологій, проблем екології, питань дискримінації за 

расовим, релігійним, етнічним показником тощо, інклюзивності, фемінізму, понять 
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гендеру, пошуку себе та базового самоаналізу (що вкрай актуально для читача-

підлітка) будуть подані крізь призму етики докладно, але водночас просто та 

цікаво, із використанням методів популяризації наукової інформації.   

Як зауважує дослідниця Е.Огар: «В основі популяризації лежить механізм 

адаптації спеціального знання – своєрідного «перекладу» з мови науки на зрозумілу 

«непосвяченому» фахівцеві, наближену до реальної практики мову. У сфері 

адаптованого знання перетинаються професійне і повсякденне знання, спеціальна 

теорія і здоровий глузд» [17]. Таким чином, спеціальне знання може стати 

доступним широкій громадськості та не обмежуватися лише часткою фахівців, яких 

безпосередньо турбують питання своєї компетенції, адже суспільний прогрес так 

само залежить від освіченості мас, особливо – молоді. 

Видання буде не цифровим, а друкованим,  естетично оформленим та з якісних 

матеріалів. Основна мета – виключити підлітка із цифрового середовища та 

невпинного гортання новинної стрічки, що породжує фрагментарне та уривчасте 

сприймання, натомість «сповільнити» та сфокусувати на тексті, гортанні якісних 

широкоформатних  кольорових сторінок, втягнути його у роздуми над важливими 

соціокультурними питаннями, аби ніякі сповіщення у ґаджеті не відволікали.  

Концепція видання буде запропонована донорам, за фінансової підтримки яких 

альманахи можуть бути включені до деяких державних шкільних бібліотек задля 

особистого користування учнями або ж як посібники класному керівникові для 

проведення тематичних факультативних занять, класних годин, інтерактивних 

позакласних читань. «Інтерактивне читання можна практикувати з дітьми різного 

віку – від наймолодших і до «майже дорослих» – із застосуванням особливих 

прийомів і методів для кожної вікової категорії. Зі старшими можна читати разом і 

по черзі, ставити запитання і відповідати на них, міняючись ролями, а також 

створювати альтернативні історії» [18]. 

Також примірники альманахів за підтримки донорів можуть бути надані 

дитбудинкам та дитячим лікарням України. Це є одним із провідних завдань для 
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подальшої реалізації проєкту: етичні теми в контексті сучасної повістки є 

доступними не всім верствам населення, і це є великим упущенням. Знання з етики 

не мають бути характеристикою вищих інтелігентних кіл, а благом, яке в рівній 

мірі заслуговує кожен від народження, а особливо підлітки – фундація майбутнього 

української нації, яка розвиватиме надалі державу.  

Параметри альманаху: 

Видання матиме назву «Cornerstone», що з англійської у перекладі означає 

«наріжний камінь». Така назва, на думку редакції, відповідає ідеї видання: 

неоднозначні питання в контексті етики можуть мати різні грані, які на стику 

загострюються. Така метафора є влучним відображенням концепту альманаху. 

Загалом альманах становитиме собою збірку різножанрових текстів різних 

авторів: контент включатиме цікаві історії у форматі сторітелінгу, діалоги, короткі 

замітки, емоційні колонки від експертів. Наповнення міститиме сучасну лексику, 

частку гумору та враховуватиме провідні інтереси сучасних підлітків.  

Серія буде складатись із п’яти загальних напрямів. Кожен випуск матиме свій 

ідейний стрижень, навколо якого будуть вибудовуватися публікації, що 

висвітлюватимуть певні аспекти, наявні проблеми та ймовірні рішення відповідної 

теми.  

Ми пропонуємо такі напрями: 

- Екологія: місце людини в природі; вплив антропогенного та техногенного 

чинника на навколишнє середовище та клімат; проблема надмірного 

споживання та виробництва; проблема сміття та його переробка; методи 

збереження природи та приклади досвіду конкретних осіб з різних куточків 

світу; альтернативні джерела енергії; інтерв’ю із учасниками організації з 

переробки сміття в Україні No Waste Ukraine; 

- Права: висвітлення проблем дискримінації за гендерним, релігійним, 

расовим чи етнічним показником; пояснення феномену інклюзивності та 

його важливості в соціумі; питання фемінізму; проблема булінгу серед 

https://www.instagram.com/nowasteukraine/
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підлітків та його наслідки у дорослому житті; тлумачення спецієсизму 

(дискримінації за видовою приналежністю) та наявні наслідки проблеми 

зверхності людини над тваринами; інтерв’ю із засновниками українського 

гуманістичного руху за права тварин UAnimals; 

- Новітні технології: етичний аспект новітніх технологій та їхній вплив та 

людину та навколишній світ; новітні технології в медицині; постановка 

проблеми позитивних та негативних рис новітніх технологій (включаючи 

атомну енергію та озброєння); вивчення та опанування людиною космосу; 

біоінженерія; інтерв’ю з представниками Центру Етики і Технологій УКУ; 

основи фінансової грамотності; колонка від експертів Асоціації ЄМА; 

- Суспільство і я: різноманітність світових культур та звичаїв; розмаїття 

культур та звичаїв всередині нашої країни; питання толерантності в 

суспільстві (включаючи ставлення до безхатьків, людей з обмеженими 

можливостями, фізичними чи психічними вадами, фінансово 

незабезпечених людей); питання самоідентифікації; проблема підліткових 

комплексів; явище дружби, любові та закоханості; прийняття себе та інших 

людей; питання особистих кордонів; інтерв’ю з психологом та його поради; 

- Краса: всеосяжність краси; краса в мистецтві та архітектурі; краса в 

повсякденних, простих, неідеальних речах; еволюція краси та питання 

нав’язування стандартів жіночої/чоловічої краси в суспільстві; розмаїття 

стандартів краси в світі; явище бодіпозитиву; атрибути краси (одяг, 

косметика, аксесуари тощо) та їхнє символічне значення у відображенні 

певної епохи чи десятиліття; внутрішня краса людської душі (що 

вважається чеснотами, що недоліками, а що є подвійними стандартами у 

стосунках людей); інтерв’ю з відомою українською дизайнеркою одягу 

Лілією Літковською; інтерв’ю з культурологом. 

Візуальне оформлення альманаху: 

https://www.instagram.com/uanimals.official/
http://ethictech.lvbs.com.ua/
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Оскільки в процесі використання соцмереж у сучасних «кіберпідлітків» 

формується своєрідна «надивленість» – тобто здатність виділяти привабливий 

контент з-поміж усього різноманіття, це потенційно збільшує рівень вибагливості 

до контенту та оформлення видання. Дитячий характер оформлення з 

мультиплікаційними героями та здебільшого розважальне наповнення друкованих 

журналів стрімко втрачають свою актуальність для підлітка.  

У підростаючого покоління формується власне бачення краси, естетичні 

вподобання, а також з’являється усвідомлення тенденцій поп-культури, що мають 

значний вплив на формування естетичних смаків – і ці вподобання необхідно 

враховувати для конструктивного діалогу між поколіннями.   

Окрім цього, нині в Україні відсутнє друковане видання для підлітків, яке 

можна назвати естетично привабливим, яке плекало б їхній смак, більш широке 

бачення краси, тому водночас з етичним характером видання буде націлене й на 

естетичне виховання. Як наголошує Л.Базильчук: «Естетичне виховання 

спрямоване на формування цілісної творчої особистості, що охоплює 

інтелектуальну, емоційну, вольову, ціннісноорієнтаційну її сторони. Воно пронизує 

всі сфери життєдіяльності людини: і глибину її мислення, і витонченість відчуттів, і 

характер вибірковості, і установки» [19].  

Знання є скарбом, але відокремленість від етики та естетики автоматично 

нівелює його цінність. «Бажаний, оптимальний результат естетичного впливу – 

формування цілісної і гармонійної, самоцінної і соціально корисної, творчо-

активної особистості, яка володіє високою індивідуальною естетичною культурою. 

Це дозволяє людині жити гуманним життям і діяти впевнено за будь-яких 

обставин» [19]. 

Альманахи будуть наповнені трендовими ілюстраціями в пастельних кольорах 

із яскравими акцентами, будуть містити якісні атмосферні фото та колажі – 

авторські та куплені зі стокових фото-бібліотек. Загальне графічне оформлення та 
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шрифт будуть виконані у стилі мінімалізм, не рясніючи кольорами,  а залишаючи 

на сторінках достатньо порожнього місця – «повітря» – серед фото та тексту.  

Ми вважаємо, що візуальна складова відіграє важливу роль у сприйманні та 

закріпленні важливих освітніх повідомлень. Н.Череповська, досліджуючи творче 

сприймання візуальних медітекстів, стверджує: «Сучасне медіамистецтво … своєю 

головною функцією вважає інтерактивну/комунікаційну функцію» [20]. Таким 

чином, фотографії та ілюстрації, доповнюючи текст, так само привертають увагу 

реципієнта та спонукають до аналізу та комплексного осмислення повідомлення.  

Коротка характеристика рубрик альманаху: 

• Вступне слово редакції до кожного з 5 випусків: стисло, легко, цікаво 

«натякатиме» на наповнення видання, залучатиме до подальшого 

ознайомлення із текстами альманаху, вибудовуватиме довірливі стосунки з 

читачем; 

• Короткі замітки: оповідатимуть про конкретний аспект теми, 

висвітлюватиме певний кут проблеми, даватимуть короткі рекомендації, як 

цей аспект може бути вирішений саме читачем і чому його вирішення взагалі 

є важливим для суспільства і читача відповідно; 

• Колонки експертів: міститимуть експертну думку запрошених фахівців із 

відповідних до теми випуску галузей, ознайомлюватимуть зі статистикою 

того чи іншого питання, порівнянням різних аспектів цього питання у світі, 

пропонуватимуть лайфхаки; 

• Лонгріди «Тру сторі»: ключові статті на розворот випуску у жанрі 

сторітелінгу, в яких автор з позиції власного досвіду торкатиметься більш 

складних і неоднозначних питань, розбиратиме переваги і недоліки того чи 

іншого явища, залучатиме читача до роздумів. Основна перевага лонгрідів – 

чесність, подання думки живої людини, зменшення відстані між читачем і 

автором; 
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• Інтерв’ю: перелік цікавих запитань згідно з темою випуску і відповіді від 

спікера/експерта/лідера певної організації на них; 

• Статті на тему «А ти знаєш, що…?»: розкриватимуть цікаві та неочікувані 

для читача аспекти теми випуску, даватимуть цікаві факти та взаємозв’язки, 

неочевидні для читача на перший погляд; 

• Рубрика «Що ще почитати/подивитися?»: наприкінці випуску редакція 

пропонуватиме «шпаргалку» цікавої літератури для самостійного 

ознайомлення, перелік фільмів, які відповідатимуть тематиці. 

Технічні характеристики альманаху:  

    Усього буде 5 випусків. Для друку альманахів обрано типографію Printstore, 

умови та ціноутворення якої влаштовують редакцію. 

Типографічні параметри: 

- Тираж – 10 000 екз.; 

- Формат – А4, 182х257: 160 кольорових смуг; 

- Орієнтація – книжна; 

- Кріплення – термоклей; 

- Папір – мелований матовий;  

- Сторінок – 160; 

- Щільність – 130 г/м2; 

- Обкладинка – крейдована, з матовою ламінацією, щільністю 250 г/м2. 

  За нашими підрахунками, якщо один випуск міститиме 160 сторінок, 100 з 

яких будуть текстовими, а 20 – з ілюстраціями, то загалом один випуск 

потребуватиме 40 фотографій різного розміру. Частина з них будуть авторськими.  

  Редакція купуватиме ліцензовані фотокартки, а також дизайнер-верстальник 

розроблятиме  фото-колажі на основі фрагментів фотографій з використанням 

безкоштовних стокових фотографій з ресурсу Shutterstock та Pexels, адже внесені 

зміни у представлені фотографії надаватимуть подальшу можливість їх вільного 

використання – у комерційних цілях зокрема.  

https://printstore.com.ua/
https://www.pexels.com/
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  Макет-візуалізація альманаху:  

  У процесі представлення концепції видання донорам для залучення фінансової 

підтримки редакція використовуватиме макети, які слугуватимуть ескізом того, як 

буде виглядати альманах. На макетах розміщуються приклади текстових матеріалів, 

обкладинка та зображення.  

  Макети розроблені за допомогою програми Adobe InDesign, розрахованої 

спеціально для цифрової верстки видання. Таким чином, макети стануть у пригоді 

для візуального відображення майбутнього видання для пітчингу потенційних 

донорів.  

     Зображення для макетів вилучені з безкоштовної стокової фото-бібліотеки 

Pexels, вони є винятково зразковим варіантом і не мають наміру далі 

використовуватися у комерційних цілях. Тексти на макетах є авторськими, тому не 

потребують отримання авторського права. [Додаток 2] 

  Для розробки макету була обрана тема прав. Макет випуску «Cornerstone 

*права» містить такі матеріали: 

• Вступне слово «Cornerstone *права»: запрошує читача до теми прав, 

необхідності поваги прав інших та важливості усвідомлення власних прав; 

• Лонгрід на тему «Алє оп! Або як припинити чинити звірство»: розкривається 

тема спецієсизму на прикладі історії від першої особи про похід у цирк, де 

виступають циркові тварини; 

• Стаття на тему «Лукізм – проблема субординації»: пояснення феномену 

лукізму у суспільстві крізь реальні приклади у житті, тлумачення того, що 

лукізм – це проблема кородонів, і що це явище завдає шкоду психологічному 

здоров’ю; 

• Лонгрід на тему «Мовчазний булінг – як виринути з кола самотності»: 

оповідає у форматі монологу пережиті почуття автора від булінгу мовчанням, 

висвітлює зворотну сторону явища, його природу та як із ним справлятися; 
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• Стаття на тему «Гендерна рівність – хто має рацію?»: освітлює стереотипи 

щодо сприйняття суспільством гендерних ролей. 

Вирішення проблем загальнодержавного, регіонального або галузевого 

рівня:  

На загальнодержавному рівні проєкт націлений нівелювати брак освіченості у 

глобальних питаннях крізь призму етики, запропонувати підліткам якісне, цікаве й 

інформативне видання, яке б спонукало їх до пізнання довкілля та себе. Е.Огар 

зазначає: «…Основне призначення дитячої науково-популярної книги полягає 

тому, щоб усіляко допомагати юному читачеві оволодівати різноманітними 

знаннями, реалізовувати потреби у пізнанні навколишнього світу, що постійно 

супроводжує його дорослішання та соціалізацію» [16].  

На регіональному рівні проєкт може посприяти розширенню діапазону 

обговорюваних тем між дорослими та дітьми, зокрема в школах. Проєкт може стати 

доступним джерелом висвітлення актуальних тем в контексті етики та 

розшифрування її неоднозначних аспектів, яких на практиці часом зовсім не 

торкаються в деяких українських містечках і глибинках.  

До того ж, у маленьких містах та селах переважно невисокий рівень заробітної 

платні, і тому не кожні батьки зможуть дозволити собі придбати дитині це видання. 

Однак це не означає, що такий значний пласт юної української аудиторії має 

залишатись поза інформаційними тенденціями та нагальними темами, які турбують 

цілий сучасний світ. Тож залучення донорських коштів є прямим пріоритетом 

проєкту.  

Окрім проблем загальнодержавного та регіонального рівня, проєкт зможе 

вирішити ряд проблем у галузі українського газетно-журнального виробництва. 

Зважаючи на більш-менш схожу розважальну спрямованість сучасної журнальної 

продукції України для підлітків, проєкт заповнить прогалину в освітній пресі для 

цільової аудиторії підліткового віку.   
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Основні техніко-економічні показники проєкту:  

Для розробки серії альманахів для підлітків будуть необхідні такі кадри: 

• засновник / головний редактор / автор текстів альманаху; 

• автор текстів альманаху / інтерв’юер; 

• дизайнер-верстальник; 

• ілюстратор; 

• 3D-дизайнер; 

• SMM-фахівець; 

• юрист; 

• бухгалтер. 

Редакція працюватиме гібридно, але переважно дистанційно. По-перше, це є 

резонним рішенням в умовах нинішньої пандемії Covid-19. По-друге, це 

зекономить кошти на оренду приміщення. За потреби фізичні зустрічі будуть 

проводитися у коворкінгах. 

Автори текстів видання будуть використовувати інформацію із перевірених і 

авторитетних джерел відповідно до кожної теми випуску. Для цього автори 

володітимуть належним рівнем англійської мови, адже у процесі збору та обробки 

матеріалу будуть зокрема використовуватися іншомовні джерела з тієї причини, що 

багато нових досліджень публікуються саме англійською. Це зробить наповнення 

альманахів більш виваженим і вичерпним. Автори також звертатимуться за 

порадами дитячого психолога – щоби глибше розуміти специфіку комунікації з 

юним читачем. Засновник видання, окрім обов’язків головного редактора та автора, 

розроблятиме контент-план альманахів. Другий автор – проводитиме інтерв’ю із 

запрошеними спікерами. 

Для графічного оформлення видання в команду буде запрошений дизайнер-

верстальник на умовах аутсорсингу. Фахівець створить естетичний концепт 

видання, розроблятиме мінімалістичний дизайн збалансованих між собою 
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зображень, обиратиме шрифт тексту, а також вирішуватиме організаційні питання 

друку примірників із типографією. 

Ілюстратор буде залучений на умовах аутсорсингу для створення серій 

унікальних зображень під кожен з п’яти випусків альманаху.  

3D-дизайнер буде залучений в команду на умовах аутсорсингу, щоби створити 

унікальні 3D-моделі, які «оживатимуть» за допомогою сканування смартфоном qr-

коду на сторінках видання. Такий підхід націлений на підвищення зацікавленості 

«цифрового» підлітка у виданні. 

    Для пошуку ілюстратора, дизайнера-верстальника та 3D-дизайнера буде 

використовуватись платформа Behance, що є майданчиком розміщення робіт серед 

представників креативних професій штибу графічного дизайну, ілюстрації, веб-

дизайну тощо, і водночас – джерелом розміщення та пошуку вакансій. Ця 

платформа дасть змогу ознайомитися та проаналізувати портфоліо кандидатів. На 

основі вподобаних робіт можна буде зробити вибірку фахівців для подальшої 

співпраці.  

  В пріоритеті будуть спеціалісти з невеликим досвідом і відповідно тарифами, 

при цьому – вираженим особистісним стилем та якісною технікою виконання. 

Таким чином, це буде фінансово вигідним рішенням, а для найманого фахівця – 

змогою попрактикуватися та поповнити своє портфоліо.  

Анонсування та ознайомлення громадськості із виданням відбуватиметься за 

допомогою соціальних мереж Instagram і Facebook. Фото та контент-план для 

написання постів до публікацій розробить SMM-фахівець, найнятий на умовах 

аутсорсингу.  

Головний редактор також відповідатиме за зовнішню комунікацію і фактично 

виконуватиме обов’язки PR-фахівця. Його завдання: створення «обличчя» бренду 

видання, комунікація з донорами, навчальними закладами, з журналістами, 

лідерами думок, блогерами, підготовка прес-релізів для висвітлення видання в 

медіа.  

https://www.behance.net/
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Кадри обиратимуться за принципом серії інтерв’ю, що проводитиме головний 

редактор із посиланням на техніки, які використовують HR-спеціалісти. 

Обов’язковою вимогою до претендентів на місце в команді буде професійна 

підготовка та профільна освіта, а також оформлене портфоліо або приклад 

попередніх робіт, якщо фахівець володіє невеликим досвідом. Заключним етапом 

прийому на роботу в редакцію буде проходження тестового завдання.  

Внутрішня комунікація в редакції будуватиметься на засадах взаємної поваги, 

довіри та толерантності, адже це є впливовим чинником на атмосферу колективу, 

який займається креативною та відповідальною роботою. Керівництво матиме за 

обов’язок піклуватися про фізичний та емоційний стан співробітників, зважатиме 

на таке ймовірне явище як втома чи психологічне вигорання, приділятиме належну 

увагу робочим умовам та враховуватиме пропозиції та зауваження співробітників.  

У процесі співпраці для колег проводитимуться тренінги із запрошенням 

психолога та цікавих спікерів, раз на місяць будуть влаштовуватись тім-білдінги. 

Така практика та поліпшуватиме стосунки колег, а крім того зміцнюватиме взаємну 

довіру, що є необхідним чинником всередині колективу під час дистанційного 

режиму роботи. 

Також у команду буде залучений юрист для заключення цивільно-правових 

договорів (ЦПД) із фахівцями редакції, а також для оформлення актів виконаних 

робіт і відповідно виплат. Крім цього, юрист також оформлюватиме документи на 

передачу авторських прав фотографів, роботи яких залучатимуться у випуски 

альманаху.  

Для нарахування заробітної плати редакції у команду буде залучений 

бухгалтер на умовах аутсорсингу. Фахівець буде нараховувати та здійснювати 

щомісячні виплати працівникам редакції згідно зі встановленими тарифами у ЦПД. 

    Після того, як редакція виконає зобов’язання перед донорами забезпечити 

примірниками деякі державні шкільні бібліотеки, дитбудинки та дитячі лікарні 

України, видання по завершенню співпраці стане комерційним. Така стратегія буде 
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поштовхом для молодої редакції: благодійна ініціатива зарекомендує себе в медіа, а 

також за підтримки донорів буде покрита частина витрат за роботу редакції над 

розробкою – це спростить подальше існування видання. Але, незважаючи на 

комерційне майбутнє альманаху, редакція налагодить регулярні внески у дитячі 

благодійні фонди. 

Термін реалізації проєкту: Розробка та реалізація одного випуску триватиме 

приблизно 4 місяці. Відповідно 5 випусків потребують близько 2-х років. Для 

більшої ефективності та економії часу буде чітко розроблений контент-план та 

регламентовані між членами команди технічні завдання. Завдяки цьому роботи над 

проєктом будуть вестися одночасно. Автори зможуть працювати над текстами 

згідно з планом, паралельно підбираючи до них фотографії. Ілюстратор зможе 

працювати над створенням тематичних ілюстрацій. Дизайнер-верстальник на етапі 

готовності випусків почергово займатиметься версткою і графічним оформленням. 

Друк примірників відбуватиметься теж почергово, відповідно до готовності 

випусків.  

Витрати на реалізацію проєкту і строк його окупності: Загальні витрати на 

розробку та реалізацію продукту проєкту сягатимуть приблизно 826 тис. грн., з 

яких 355 тис. грн становитимуть постійні витрати: заробітна плата авторів, 

ілюстратора, дизайнера-верстальника, 3D-дизайнера і SMM-фахівця, послуг юриста 

та бухгалтера, а також річна оренда складу для зберігання друкованої продукції.  

471 тис. грн становитимуть змінні витрати – друк 10 000 прим. і транспортні 

витрати. У загальні витрати не буде враховуватись ПДВ, оскільки, згідно зі 

ст.197.1.25 Податкового кодексу України, операції з постачання періодичних 

видань друкованих  засобів  масової  інформації звільнені від оподаткування.  

На основі цих підрахунків можемо визначити роздрібну ціну за продукт із 

націнкою, щоби розуміти горизонти розвитку на майбутнє, коли редакція почне 

комерціалізувати видання. Редакція зменшить тираж до 2000 прим., від чого 

собівартість стане вищою, тому націнка складатиме 40% – це зробить видання 
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такого формату доступним і водночас – конкурентоспроможним, із потенціалом 

отримувати в майбутньому прибуток. 

Друк 2000 прим. із аналогічними параметрами коштуватиме приблизно 145 

тис. грн. відповідно до тарифів Printstore. Із врахуванням постійних витрат загальна 

сума складатиме: 145 000 + 355 000 = 500 тис. грн. 

Можна розрахувати націнку альманаху:  

1) 500 000 : 2000 = 250 грн/екз. – собівартість; 

2) 250 · 40 : 100% = 100 грн – націнка; 

3) 250 + 100 = 350 грн/екз. – роздрібна ціна; 

Точка беззбитковості альманаху: 

ТБ у натуральному вираженні = постійні витрати : (ціна - середні витрати на 

одиницю продукції) = 355 000 : (350 - 250) ≈ 3550 екз. – кількість екземплярів, 

яку треба збути, щоби почати отримувати прибуток. 

  Таким чином, ціна 350 грн за примірник альманаху є адекватною та 

конкурентоспроможною водночас.   

Строки окупності видання залежатимуть від обсягу та термінів продажу 

продукції. Для того, щоби витрати на розробку та реалізацію продукту окупилися, а 

редакція почала отримувати прибуток, необхідно перетнути точку збуту 3550 

екземплярів вартістю 350 грн/прим.  

Джерела і умови фінансування проєкту:  

• для оплати роботи редакції і реалізації накладу у 10 тис. прим. для державних 

шкільних бібліотек, дитбудинків і дитячих лікарень України будуть залучені 

донорські кошти;  

• у майбутньому, по завершенню співпраці з донорами та реалізації накладу, 

проєкт буде розміщений на платформі «Велика ідея» з метою 

краудфандингової підтримки; можливість партнерської співпраці з 

компаніями та організаціями, діяльність яких перетинається із тематиками 

альманаху; залучення передплати примірників за допомогою медіапромоції у 

https://printstore.com.ua/
https://biggggidea.com/
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Instagram і Facebook; подання проєкту на розгляд до МОН для подальшої 

фінансової підтримки. 

Таблиця 1. Стислий перелік робіт та необхідні обсяги фінансування для 

розробки п’ятьох випусків видання: 

№ Найменування робіт Необхідні обсяги фінансування  

1 Написання текстів 5 випусків альманаху 

згідно з контент-планом (2 автори): 

150 тис. грн 

2 Створення серії ілюстрацій до п’яти 

випусків 

50 тис. грн 

3 Дизайн обкладинок, верстання 

внутрішнього наповнення випусків, 

створення фото-колажів 

60 тис. грн 

 Створення 3D-дизайнером зображень, 

розміщених у QR-кодах на шпальтах 

видання 

15 тис. грн 

4 SMM: зйомка фото та розробка контент-

плану для блогів Instagram і Facebook 

20 тис. грн 

5 Друк накладу в 10 000 прим. 462 тис. грн 

6 Оренда складу на рік для зберігання 

друкованої продукції 

10 тис. грн 

7 Транспортні витрати: оплата роботи 

вантажників та вантажного таксі; доставка 

продукції Новою Поштою (за тарифами 

Нової Пошти, вага 10 000 прим. згідно з 

параметрами друку становитиме 1400 кг) 

9 тис. грн 

8 Оплата роботи юриста 25 тис. грн 

9 Оплата роботи бухгалтера 25 тис. грн 
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 Разом Близько 826 тис. грн 

 

Оцінка ефективності проєкту: 

Економічний ефект: видання в майбутньому передбачає отримання прибутку з 

продажу: роздрібного – зі сторінок Instagram та Facebook; оптовий продаж буде 

відбуватися на умовах партнерської співпраці з приватними навчальними 

закладами та МОН. Унікальність та новизна концепції видання дає змогу 

прогнозувати прибутковість проєкту. 

Соціальний ефект ґрунтується на етичній та естетичній просвіті молодшого 

покоління. Також перший тираж видання у 10 тис. примірників буде 

пожертвуваний до державних шкільних бібліотек, дитбудинків та дитячих лікарень 

України. По завершенню співпраці з донорами на етапі комерціалізації і отримання 

прибутку від реалізації альманаху редакція планує робити фінансові внески у 

дитячі благодійні фонди.  

Крім цього, на етапі співпраці та об’єднання зусиль із партнерами (блогерами, 

меценатами тощо) планується закупівля для дитячих будинків, дитячих лікарень 

ноутбуків та книг від партнерів-видавництв, а також організація ініціативи з 

проведення івентів етичної просвіти у дитячих лікарнях, дитбудинках і державних 

школах шляхом залучення цікавих спікерів, інтерактивних заходів, розваг та ігор 

освітнього спрямування. 

2.3. Масштаб проєкту: загальнодержавний (докладно прописано в розділі 

«Вирішення проблем загальнодержавного, регіонального або галузевого рівня»). 

2.4. Спрямованість проєкту: Соціальна.  

Незважаючи на те, що видання у перспективі стане комерційним та 

розрахованим на отримання прибутку, його основною метою залишатиметься 

донесення до підліткового покоління важливої та суспільно значущої інформації, а 

крім того – наміром редакції буде пожертва коштів у благодійні фонди для 

малозабезпечених дітей та дітей-сиріт. 
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2.5. Ступінь новизни: Наразі розроблена концепція видання є унікальною та 

не має аналогів в Україні, а також перевищує наявні періодичні дитячі видання за 

показниками інформативності, сучасного викладу матеріалу, актуальності поданих 

тем та орієнтації на читача-підлітка. 

Теми екології, прав, новітніх технологій, суспільства та краси саме в контексті 

етики мають сьогодні широкий розголос у європейських країнах та в США, а 

виховання в етичній парадигмі із піклуванням про суспільство та навколишнє 

середовище, на відміну від України, починається в цих країнах ще з дитячого садка.  

Хоча деякі аспекти зазначених тем штибу переробки сміття або проблеми 

булінгу вже висвітлені в декількох українських книгах для дитячого читача, ми 

вважаємо, що журнальний ілюстрований формат видання із кампанією в медіа та 

промоцією в соцмережах як активно вживаного майданчику комунікації 

підліткового покоління здобуде значно більшого успіху та ширшого охоплення 

молодих читачів як потенційно активних громадян України, свідомо включених в 

соціально-культурний процес держави. 

3. Організаційний план розробки проєкту та організації виробництва 

3.1. Стан виконання робіт за проєктом до моменту його схвалення 

- досліджено та обґрунтовано наукові аспекти – 100%; 

- досліджено та обґрунтовано технічні аспекти – 100%; 

- проведено теоретичні та експериментальні дослідження – 90%; 

- розроблено технологію, ескізний і технічний проєкт – 80%; 

- розроблено робочу документацію, створено дослідні зразки – 70%; 

- наявні необхідні права на об’єкти інтелектуальної власності – 90%; 

- проведено соціальні дослідження – 100%; 

- наявність матеріально-технічної бази – 70%; 

- наявність необхідного персоналу – 80%; 

- визначено та узгоджено фінансування проєкту – 100%; 

- визначено та узгоджено місце виконання проєкту – 100%. 
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3.2. Календарний план виконання робіт за проєктом 

Таблиця 2. План виконання робіт за проєктом: 

№ Найменування робіт Виконавець Термін Витрати, 

тис. гривень 

1 Обговорення та розробка 

назви та концепції 

видання 

Головний 

редактор та 

автор 

1 тиждень _ 

2 Створення та узгодження 

контент-плану 5 випусків 

Головний 

редактор та 

автор 

2 тижні _ 

3 Пошук і опрацювання 

джерел відповідно до тем 

випусків 

Головний 

редактор та 

автор 

3 тижні _ 

4 Написання текстів 

альманахів відповідно до 

контент-плану 

Головний 

редактор та 

автор 

15 місяців 150 тис. грн 

5 Створення серії 

ілюстрацій 

Ілюстратор 5 місяців 50 тис. грн 

6 Дизайн обкладинок, 

верстання внутрішнього 

наповнення випусків, 

створення фото-колажів 

Дизайнер-

верстальник 

5 місяців 60 тис. грн 

7 Створення зображень, 

розміщених у QR-кодах 

на шпальтах видання 

3D-дизайнер 3 місяці 15 тис. грн 

8 Створення сторінок в 

Instagram, Facebook, 

SMM-

фахівець 

Дописи 

будуть 

20 тис. грн 
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розробка фото-контенту 

та контент-плану постів 

публікуватися 

регулярно з 

періодичністю 

в 3-5 днів 

9 Друк примірників в 

типографії, презентація 

готового продукту 

донорам, 

Головний 

редактор, 

Дизайнер-

верстальник 

2 тижні 462 тис. грн 

10 Оренда складу для 

зберігання продукції 

 

Головний 

редактор 

1 рік 10 тис. грн 

11 Транспортування 

друкованої продукції до 

складу 

Головний 

редактор; 

транспортне 

таксі 

1 день 2 тис. грн 

12 Відправка продукції у 

державні шкільні 

бібліотеки, дитбудинки, 

дитячі лікарні  

Головний 

редактор та 

автор 

1 тиждень  7 тис. грн 

 

3.3. Організація заходів 

Стислий перелік технологічних процесів: 1) розробка авторами концепції 

контент-плану; 2) підбір фотографій; 3) написання текстів альманаху; 3) пошук та 

залучення послуг ілюстратора; 4) пошук та залучення послуг дизайнера-

верстальника; 5) створення ілюстрацій; 6) узгодження з дизайнером-верстальником 

остаточного вигляду видання; 7) верстання видання; 8) відправлення випуску в 

типографію; 9) доставка друкованої продукції на склад; 10) презентація готового 

продукту донорам; 11) відправка продукції Новою Поштою у шкільні бібліотеки, 
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дитбудинки, дитячі лікарні; 12) налагодження зовнішньої комунікації за допомогою 

соціальних мереж і медіа.  

Опис наявних і необхідних для виробництва устаткування і приміщень: 

комп’ютерне забезпечення, доступ до інтернету, послуги типографії, складське 

приміщення, транспортна доставка. 

Кількість і кваліфікація виробничого персоналу: два автори, ілюстратор, 

дизайнер-верстальник, 3D-дизайнер, SMM-фахівець, вантажники (більш детально 

про персонал в розділі «Основні техніко-економічні показники проєкту»). 

4. Очікувана ефективність проєкту 

4.1. Економічна ефективність проєкту 

Економічна доцільність проєкту: За нашими прогнозами проєкт є економічно 

ефективним та доцільним, оскільки, по-перше, відповідає наявному суспільному 

попиту та не має на ринку аналогічних конкурентів. По-друге, він потенційно може 

стати комерційним, розрахованим на отримання прибутку. Залучення донорської 

підтримки буде сприяти швидшій окупності продукту. Більш докладно про це в 

розділі «Витрати на реалізацію проєкту і строк його окупності». 

Термін окупності проєкту: Продукт проєкту передбачає одночасну розробку 

усіх п’яти випусків. Принцип підбору кадрів та виконання ними технічних завдань 

полягає в тому, щоби робота кожного члена команди була оплачена відповідно до 

розрахованого обсягу робіт, а не помісячно. Згідно з п’ятьма випусками буде 

здійснено п’ять виплат. Проєкт зможе покрити витрати на розробку приблизно за 6-

9 місяців і стане прибутковим. 

Прибутковість проєкту: На етапі комерціалізації, за умов росту популярності 

та затребуваності видання, буде відповідно збільшуватись тираж. Відтак 

собівартість буде нижчою, прибуток збільшуватиметься, що дасть змогу редакції 

стабільно отримувати зарплатню, сумлінно працювати над проєктом надалі, 

втілюючи задуману соціальну ініціативу із фінансовою підтримкою 

малозабезпечених дітей та дітей-сиріт. Незадовго до виходу першого випуску 
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планується анонс видання у соціальних мережах та пропозиція передплати, що 

також допоможе в розрахунках тиражу та прогнозах термінів окупності. У будь-

якому випадку, ціноутворення буде таким, аби видання не зазнавало збитків.  

4.2. Соціальна ефективність проєкту: докладно про соціальну ефективність 

в розділах Стислий опис проєкту, Місія проєкту, Вирішення проблем 

загальнодержавного, регіонального або галузевого рівня, Оцінка ефективності 

проєкту.  

Соціальний ефект – культурно-просвітницький вплив на громадян-підлітків 

України. Наша мета – формувати у підлітків чітке бачення моральних меж та 

розвінчання застарілих соціальних стереотипів водночас, завдяки чому їхнє 

дорослішання буде проходити із більшим усвідомленням своєї суспільної ролі. 

Також ми вважаємо, що знання у сфері етики та усвідомлення важливості емпатії є 

потужним інструментом побудови освіченого, свідомого, небайдужого та 

відповідального суспільства. 

Соціальна значущість проєкту ґрунтується на бажанні редакції здійснити, а 

також надати можливість читати видання тим, хто не зможе собі його дозволити 

фінансово: державні шкільні бібліотеки Києва, дитбудинки та дитячі лікарні.  

5. Аналіз потенційних ризиків проєкту 

5.1. Основні фактори ризику проєкту 

Політичні: нестабільна ситуація в країні; перешкоджання владою співпраці з 

МОН через включення в альманахи тем, які не будуть вітатися владною верхівкою; 

зміна керівництва та відповідна зміна умов існування видання та співпраці з 

навчальними закладами. 

Соціальні: прояв незацікавленості до видання; суспільна стурбованість 

піднятих тем; відмова вчителів у навчальних закладах послуговуватись альманахом 

як факультативним матеріалом.  

Технологічні: проблеми у здобутті достовірної інформації для написання 

матеріалів альманаху; юридично-правові проблеми у використанні зображень; 
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незадовільний результат зверстаного видання; невиконання типографією 

поставлених редакцією вимог; технічні проблеми під час друку видань.  

Економічні: поява в процесі розробки видань неузгодженості щодо зарплатні 

співробітників; необхідність збільшення витрат; фінансові неузгодженості з 

донорами; підвищення типографських цін. 

Ринкові: повільний збут видання на етапі комерціалізації; поява конкурентів із 

більш низькою ціною за примірник чи голосною медіа-кампанією. 

5.2. Управління ризиками 

Політичні: пошук підтримки місцевої влади; зміна стратегії пропозиції та 

збуту видання – за допомогою включеного до проєкту PR-фахівця можливе 

налагодження прямої комунікації з навчальними закладами. 

Соціальні: проведення просвітницької роботи серед представників навчальних 

закладів щодо важливості та необхідності видання; співпраця з блогерами, які 

мають дітей і транслюють сімейні цінності; розміщення реклами в соціальних 

мережах для більшого розголосу і прямої комунікації зі споживачем-підлітком і 

батьками. 

Технологічні: залучення додаткових коштів на платну підписку авторитетних 

джерел; співпраця з приватними фотографами, які зможуть передати права на 

використання власних зображень; регулярна звітність дизайнера-верстальника 

щодо виконаної роботи, перевірка та контроль головного редактора; чітка 

регламентація вимог редакції до друку видання типографією; домовленість між 

типографією та редакцію про компенсацію коштів у разі похибок друку, понесення 

типографією відповідальності. 

Економічні: створення договору про співпрацю та регламентація її умов; 

залучення власних коштів; можливість передплати видання. 

Ринкові: розробка та впровадження стратегії з SMM, приваблива реклама та 

висвітлення усіх переваг продукту, аби зацікавити якомога більшу аудиторію у 
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придбанні видання; подальше зниження ціни із успіхом видання та збільшенням 

тиражу.  

6. Загальні висновки 

1.  Проєкт становить собою розробку концепції серії друкованих 

неперіодичних видань з п’яти випусків, що охоплюють теми екології, прав, новітніх 

технологій, суспільства та краси в контексті етики як ключових компонентів 

розвиненого та освіченого соціуму.  

Цільовою аудиторією видання є:  

• підлітки 12-17 років; 

• батьки підлітків; 

• шкільні вчителі середніх і старших класів; 

• донори для залучення фінансування. 

Підліткам як основним потенційним споживачам видання сьогодні 

характерний цифровий спосіб життя та цифрове поглинення нової інформації, а 

також проведення дозвілля.  Це спричинює появу явища «кліпового мислення», 

проблеми із довгостроковим запам’ятовуванням, емоційну невиразність і 

медіазалежність.  

На підставі проведеного нами опитування фокус-групи 102 осіб підліткового 

віку 12-17 років, можна зробити висновок, що серед підлітків існує попит на 

висвітлення суспільно важливих тем з точки зору етики:  

• 65% осіб вважає, що інформація в шкільних підручниках з етики недостатньо 

цікава та сучасна;  

• 40,6% незацікавлені в новинах через незрозумілі поняття; 

• майже половина (48,5%) назвали нудний характер повідомлення причиною 

незацікавленості у споживанні інформації в медіа; 

• 4 з 5 осіб (76,5%) підтвердили зацікавленість в ілюстрованому виданні із 

тлумаченням суспільно важливих тем простою і зрозумілою мовою. 
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2.  Питання екології, новітніх технологій, прав, суспільства та краси ми 

вирішили подавати у виданні в контексті етики, тому що вона є рушієм освіченості 

та соціального розвитку, сприяє розвитку морально-етичних цінностей, виступає 

джерелом для нарощення соціального капіталу, який закладається у фундамент 

техніко-економічного розвитку суспільства в цілому.  

3.  Концепція альманаху: 

Альманах становитиме собою збірку різножанрових текстів різних авторів: 

контент включатиме цікаві історії у форматі сторітелінгу, діалоги, короткі замітки, 

емоційні колонки від експертів. Наповнення міститиме сучасну лексику, частку 

гумору та враховуватиме провідні інтереси сучасних підлітків.  

Місією альманаху «Cornerstone» є надання цікавої та зрозумілої підліткові 

інформації на тему екології, новітніх технологій, прав, суспільства та краси з точки 

зору етики, а також виховання моральних цінностей і гуманістичних ідеалів як 

внутрішньої опори особистості підлітків. 

Цілі альманаху: 

• Надання якісної інформації з означених сегментів;  

• Створення інформаційного фундаменту для залучення підлітків у загальний 

культурний і політичний процес; 

• Налагодження діалогу між поколіннями за допомогою роз’яснення суспільно 

важливих питань в манері, яка була б дотична до життя підлітка; 

• Виховання моральних цінностей і гуманістичних ідеалів як внутрішньої опори 

особистості підлітків. 

Завдання альманаху: 

• Представити яскраве ілюстроване видання журнального формату, яке 

приваблювало б естетично та візуально увагу читача-підлітка; 
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• Наповнити видання змістовними та цікавими текстами, поданими сучасною і 

зрозумілою підліткам мовою, щоби важливі для дорослого суспільства теми 

стали важливими для підлітків також; 

• Надати допоміжний робочий матеріал для освітнього процесу у вигляді 

альманаху для шкільних вчителів. 

Візуальне оформлення: видання буде друкованим, журнального формату, 

естетично привабливим, зверстаним згідно з останніми тенденціями у поліграфії, 

міститиме якісні та яскраві ілюстрації, фотографії пастельних кольорів з яскравими 

акцентами.  Редакція купуватиме ліцензовані фотокартки, а також дизайнер-

верстальник розроблятиме  фото-колажі на основі фрагментів фотографій з 

використанням безкоштовних стокових фотографій з ресурсу Shutterstock та Pexels. 

Всього на його розробку необхідно 2 роки. 

Основні технічні параметри альманаху: 

• Тираж – 10 000 екз.; 

• Формат – А4, 182х257: 160 кольорових смуг; 

• Орієнтація – книжна; 

• Кріплення – термоклей; 

• Папір – мелований матовий;  

• Сторінок – 160; 

• Щільність – 130 г/м2; 

• Обкладинка – крейдована, з матовою ламінацією, щільністю 250 г/м2. 

Рубрики альманаху: 

• Вступне слово редакції до кожного з 5 випусків;  

• Короткі замітки;  

• Колонки експертів;  

• Лонгріди «Тру сторі»;  

• Інтерв’ю;  
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• Статті на тему «А ти знаєш, що…?»;  

• Рубрика «Що ще почитати/подивитися?».  

Кадри, які будуть залучені до розробки альманаху: 

• засновник / головний редактор / автор текстів альманаху; 

• автор текстів альманаху / інтерв’юер; 

• дизайнер-верстальник; 

• ілюстратор; 

• 3D-дизайнер; 

• SMM-фахівець; 

• юрист; 

• бухгалтер. 

Концепція видання буде запропонована донорам, за фінансової підтримки яких 

тираж альманахів у 10 тис. примірників може бути представлений державним 

шкільним бібліотекам, дитбудинкам і дитячим лікарням. Згодом видання стане 

комерційним та матиме змогу подальшого отримання прибутку. 

4.  Основними каналами зовнішньої комунікації будуть платформи Instagram та 

Facebook. Фото та контент-план розроблятиме SMM-фахівець. Основними 

інструментами медіапросування буде співпраця з блогерами, купівля реклами.  

5.  У процесі представлення концепції видання донорам для залучення 

фінансової підтримки редакція використовуватиме макети, які слугуватимуть 

ескізом того, як буде виглядати альманах. На макетах розміщуються приклади 

текстових матеріалів, обкладинка та зображення.  

Макети розроблені за допомогою програми Adobe InDesign. Зображення для 

макетів вилучені з безкоштовної стокової фото-бібліотеки Pexels, вони є винятково 

зразковим варіантом і не мають наміру далі використовуватися у комерційних 

цілях. Тексти на макетах є авторськими. 
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Для розробки макету була обрана тема прав. Макет випуску «Cornerstone 

*права» містить такі матеріали: 

• Вступне слово «Cornerstone *права»; 

• Лонгрід на тему «Алє оп! Або як припинити чинити звірство»; 

• Стаття на тему «Лукізм – проблема субординації»; 

• Лонгрід на тему «Мовчазний булінг – як виринути з кола самотності»; 

• Стаття на тему «Гендерна рівність – хто має рацію?»: освітлює стереотипи 

щодо сприйняття суспільством гендерних ролей. 
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